

盘点巫山 2021 年十大新闻



中国共产党巫山县第十五次代表大会

中国共产党巫山县第十五次代表大会隆重召开。记者 王忠虎 摄

1 县第十五次党代会胜利召开

2021年12月27日,中国共产党巫山县第十五次代表大会隆重召开。大会回顾了五年来巫山经济社会发展成就。推出了巫山未来五年的奋斗目标,坚定践行绿水青山就是金山银山理念,坚持用好“生态”和“文化”两个宝贝,深入推进产业生态化、生态产业化,建立健全生态保护体系、生态产业体系、生态共享体系,打造“三区两城一城一中心”,加快建设生态优先新高地绿色发展示范区。

大会指出,未来五年,巫山正处在探索生态优先新路子、打造绿色发展升级版的关键时期,巩固拓展脱贫攻坚成果同全面推进乡村振兴有效衔接的过渡期,实施“十四五”规划、

奋力开启社会主义现代化建设新征程的关键期,必须以“功成不必在我”的精神境界和“建功必定有我”的历史担当,勠力同心、乘势而上,把生态优先绿色发展之路走得更宽广、更精彩。

“未来已来,将至已至;千难万难,干就不难;我将无我,奋斗有我。”大会号召全县人民无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,争当起而行之的奔跑者、攻坚克难的冲锋者、无私奉献的奉献者。

春华秋实,硕果满园。走过2021年,巫山的生态颜值更优,经济社会发展底气更足,党员干部的工作作风更实,人民群众的满意度更高……

2021年,是“十四五”开局之年,也是奔向2035年远景目标的新起点。在“两个一百年”奋斗目标的关键节点,处于十四五开局和开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时期,全县人民在县委县政府坚强领导下,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生态,坚持“两点”定位、“两地”“两高”目标,发挥“三个作用”和推动成渝地区双城经济圈建设等重要指示要求,认真落实市委市政府指示要求,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,确保了“十四五”开局良好、起步扎实。

2021年,是说干就干、干就干好、干就干成的一年。全县坚持传承和弘扬好下庄精神,推动广大干部群众以“全国脱贫攻坚楷模”“全国优秀共产党员”“时代楷模”毛相林同志为榜样,保持“说干就干、干就干好、干就干成”的工作作风,发挥党员干部先锋模范作用,激发人民群众内生动力。乡村振兴全面发力,生态产业持续稳固,重点项目建设如火如荼……

2021年,是收获的一年。全县坚持生态优先绿色发展,高质量发展之路更宽广;坚持农业农村优先发展,全面乡村振兴步伐更稳健;坚持统筹城乡融合发展,广大人民群众生活更美好;坚持深化改革开放创新,经济社会发展动能更强劲;坚持广泛汇聚发展合力,宣传思想工作事业更繁荣;坚持总体国家安全观,维护人民生命财产安全更有力量;坚持人民主体地位,社会主义民主法治更健全;坚持党要管党从严治党,干事创业工作氛围更浓厚。

点点滴滴,感人胸怀、令人奋进。回顾这一年,本报梳理了十大新闻事件,记录过去、展望未来。

2 毛相林被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号

2021年2月25日,在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,竹贤乡下庄村党支部书记毛相林被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。毛相林43年扎根基层,带领村民打通出山路,走上致富路,先后被授予“时代楷模”“全国脱贫攻坚奋进奖”“中国好人”“重庆市优秀共产党员”“重庆市乡村振兴贡献先进个人”“重庆市扶贫开发工作先进个人”“感动重庆十大人物”等荣誉称号。

同时,以毛相林为代表,全县还涌现了李春奎、王荣刚、卢尧、刘红、严克美、魏宗平等一大批先进典型,成为全县干部群众精神面貌和干事创业的真实写照。

毛相林被授予“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号。



3 “激励干部担当作为 提升群众满意度”十大行动

2021年9月6日,为推进全县干部素质更加过硬、绿色发展更加高效、人民群众更加满意,我县召开“激励干部担当作为 提升群众满意度”十大行动动员大会。

通过十大行动,不断提高全县干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,真抓实干推动改革发展稳定各项工作落地见效;

着力破解巫山发展难题、厚植巫山发展优势,实现生态美、产业兴、百姓富有机统一;用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题,以及影响市场主体健康发展的堵点、难点问题,让人民群众满意、市场主体满意、游客满意。



市民在宜居的小区环境中健身。

4 庆祝中国共产党成立100周年文艺演出

“百年再起航,永远跟党走。”2021年6月29日,“颂歌献给党——巫山县庆祝中国共产党成立100周年文艺演出”在市政广场举行。

歌与舞、诗与乐、光与灯、辞与章……巫峡儿女以歌为史,以舞言志,以文艺演出的形式回顾了党的艰苦奋斗历程,讴歌了党的光辉业绩,表达了感党恩、听党话、跟党走的决心,展现了奋力书写新时代新篇章的信心。



庆祝中国共产党成立100周年文艺演出举行。

5 巫山县获评“平安中国建设示范县”

2021年12月15日,平安中国建设表彰大会在北京隆重举行。巫山县获评“平安中国建设示范县”荣誉称号,县委书记曹邦兴参加表彰大会。

“平安中国建设示范县”每4年评比一届,反映的是一个城市的平安建设成果、社会治理水平。我县已连续获得2013至2016年度“全国平安建设先进县”、2017至2020年度“平安中国建设示范县”荣誉称号。

近年来,我县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和总书记关于平安建设重要指示精神,统筹发展和安全两件大事,结合脱贫攻坚、乡村振兴、基层治理等重大政治任务,切实担负起平安建设政治责任,全力维护政治安全社会安定人民安宁。



渝东交警开展给会治理。(县公安局提供)



选民投票。

6 县乡两级人大代表选举投票

2021年12月8日,是巫山县和乡镇两级人大代表选举投票日。当日,我县43.07万名选民分别在599个选区进行选举投票,依法选举产生县第十八届人大代表280名,乡镇人大代表1490名。

在投票选举工作中,我县按照选举工作时间节点要求,高标准、严要求,精心组织,抓好各项工作的落实。同时,充分发扬民主,依法确保选民的选举权和被选举权,做到不错选、不漏选。严格依法办事,多措并举,规范程序,确保选出人民满意的人大代表,为全县经济社会高质量发展汇聚民智、凝聚力量。

7 第十五届巫山国际红叶节成功举办

2021年11月26日,第十五届中国·重庆长江三峡(巫山)国际红叶节开幕式晚会在巫山红叶广场举行。

从2007年开始,巫山便在全国率先打响“三峡红叶”旅游品牌,举办首届“中国重庆长江三峡国际红叶节”。在这一品牌的推动下,巫山接待游客由2007年的135万人次增至2020年的1957万人次。

巫山红叶,已成为长江三峡旅游的一张响亮的名片。

本届红叶节,更加注重沉浸式体验,在视觉、听觉等方面进行了全新设计,借助“内外联动”“虚实结合”,打造沉浸式慢游的全新旅游模式。为了增强游客体验,我县还打造了“两江四岸”建筑集群创意光影,营造出和谐统一的沉浸式、行浸式视觉盛宴。



意境绝处。

9 五里坡成功申报世界自然遗产地

2021年7月28日,在福州召开的第44届世界遗产大会上,重庆五里坡国家级自然保护区(神农架世界自然遗产边界调整)申报项目通过审议,正式成为世界自然遗产地。

五里坡保护区位于巫山县东北部,地处重庆市与湖北省交界处,东、西与湖北省巴东县、神农架林区相接,最低海拔175米,最高海拔2680米,总面积35276.6公顷,具有非常高的森林覆盖率,丰富的生物多样性。保护区内分布有陆栖野生脊椎动物447种,还有很多古老、孑遗、特有、珍稀、濒危的植物,其中有维管植物3001种,种子植物2790种,蕨类植物211种。

五里坡保护区申报项目于2017年正式启动,经过了近5年的时间。此次“申报”成功,能让巫山更好地融入长江经济带,把“绿色+”融入经济社会发展各个方面,对巫山积极探索生态优先、绿色发展之路,具有重要的意义。



8 人民日报点赞巫山旅游

2021年10月27日,人民日报第8版,以“一城山水一城景 满山红叶醉人心”为题整版报道巫山旅游发展,为巫山旅游点赞。

近年来,我县把旅游产业作为全县第一支柱产业,狠抓文旅融合、农旅融合、商旅融合等,做好生态旅游大文章。相继开通巫山县城至景区各游客中心旅游专线,打通交通“大动脉”;建成面积约12000平方米的生态立体停车场,停车位达1000余个,设置智能停车场15处;启动通景公路整治提升工作,沿途串联起多个美丽乡村;安装景区可视化安防监控、数字广播160处,景区无线AP覆盖125处,光纤管网建设150千米,开启智慧旅游新体验,基础设施更健全了。启动村容村貌及周边环境综合治理工作,

对沿线违建建筑、破招租牌等进行拆除、更新和修补,对庭院进行改造升级,把旅游发展的触角伸向各个村落,景区环境更美了。此外,在推进旅游建设的过程中,兼顾古今、文旅并重,借助神女文化、峡江、红叶等元素,设计景区统一形象标识,推动传统文化创造性转化、创新性发展,文化氛围更浓厚了。

今年国庆假期,全县共接待游客91.2万余人次,同比增长30.6%,实现旅游综合收入4.4亿元,同比增长31.4%。旅游景区购票人数9万余人次,同比增长87.5%,其中巫峡神女景区接待游客2.2万余人次。

10 情境夜游项目《三峡之光》投入营运

第十五届巫山国际红叶节期间,我县精心打造的大型长江情境夜游项目《三峡之光》投入营运,使之成为三峡游的又一标志性“夜景点”。

《三峡之光》是在保护长江上游生态屏障的基础上,依靠现代科技的光影手法,借千年崖壁为画卷,携长江碧水为画笔打造的情境夜游项目。

近年来,我县不断挖掘人文资源,推动文旅深度融合,“夜景点”正成为刺激消费、拉动经济的重要引擎,将三峡游从单纯的水上游升级为水陆“两栖游”,从白天游升级为昼夜“全天候”。



长江情境夜游项目《三峡之光》投入营运。